
Использование 

программного 

обеспечения в Москве



14%

47%

39%Менее 2 лет

От 2 до 5 лет

Старше 5 лет

Только 14% устройств младше 2 лет2

02 Наличный парк компьютеров и ноутбуков в Москве

На 15% компьютеров и ноутбуков вообще не 

устанавливается программное обеспечение после 

покупки

компьютеров и 

ноутбуков в Москве1

Доля компьютеров и ноутбуков, на которые 
устанавливают/не устанавливают программное обеспечение 

после покупки, %

1 Оценка ДИТ на основе официальной статистики (Росстат)
2 На основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий, в июле 2017 года 

85%

15%

Устанавливают

Не устанавливают

Почти половина компьютеров и ноутбуков имеют 

срок эксплуатации от 2 до 5 лет

Более 8 млн 

Распределение числа домашних компьютеров и 
ноутбуков по сроку эксплуатации, %



Более 60% пользователей устанавливают 

программное обеспечение самостоятельно

Каждый 4й прибегает к помощи друзей, знакомых 

или членов семьи

03 Как пользователи устанавливают программное обеспечение?

Мастера в официальных 

сервисных центрах

Мастера в небольших 

сервисных центрах

Частные мастера 

по объявлениям

Сотрудники крупных 

сетевых магазинов

Друзья, знакомые, 

члены семьи

Я сам(а)

79%42%

43% 13%

18% 9%

10% 5%

3% 2%

4% 3%

Данные на слайде на основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий, в июле 2017 года 

женщины мужчины

К помощи специалистов из сервисных центров и 

частных мастеров обращается малая доля  

респондентов, женщины - чаще



34%

40%

55%

71%
73%

Компьютерные игры Профессиональные 

программы 

Операционную 

систему

Антивирус Офисные 

приложения

04

18-25 лет

26-35 лет

36-49 лет

50-59 лет

60+ лет

49%

49%

28%

27%

19%

18-25 лет

26-35 лет

36-49 лет

50-59 лет

60+ лет

47%

49%

43%

36%

29%

18-25 лет

26-35 лет

36-49 лет

50-59 лет

60+ лет

53%

51%

56%

52%

61%

18-25 лет

26-35 лет

36-49 лет

50-59 лет

60+ лет

72%

69%

69%

82%

63%

18-25 лет

26-35 лет

36-49 лет

50-59 лет

60+ лет 63%

68%

75%

78%

88%

Компьютерные игры Профессиональные 
программы

Операционная система Антивирус Офисные приложения

Доля устройств, на которые после покупки установили 
программное обеспечение (по типам ПО), %

Популярность различных типов программного обеспечения по возрастам (доля установивших после покупки), %

Офисные приложения и антивирус – самые 

популярные типы программного обеспечения среди 

респондентов

Операционную систему устанавливают реже, при 

этом операционная система часто бывает 

изначально предустановлена на устройствах

Какие программы устанавливают на компьютеры и ноутбуки 

после покупки?

Данные на слайде на основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий, в июле 2017 года 



Почти половина пользователей компьютеров и 

ноутбуков никогда не приобретают программы

05

17,8%

36,6%

45,6%

Всегда пользуюсь только 
платными программами

Иногда покупаю программы, 
иногда нет

Никогда не покупаю программы

Всегда
Иногда
Никогда

18-25 лет

7%

42%

51%

26-35 лет

17%

42%

41%

36-49 лет

15%

56%

29%

50-59 лет

26%

33%

41%

60+ лет

21%

11%

68%

Мужчины

15%

45%

40%

Женщины

22%

25%

53%

Отношение к покупке программного обеспечения по полу и возрасту респондента, %

Отношение к покупке программного 
обеспечения (покупаете ли вы ПО?), %

С увеличением возраста растет доля 

пользователей, всегда использующих только 

платное программное обеспечение

Приобретают ли пользователи компьютеров и ноутбуков 

программное обеспечение?

Данные на слайде на основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий, в июле 2017 года 



Наиболее низкий 

покупательский 

показатель у 

операционной системы

06 Какое программное обеспечение предпочитают покупать,

а какое нет?

Люди чаще приобретают 

лицензионный антивирус, 

чем другие типы 

программ

Данные на слайде на основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий, в июле 2017 года 

Доля людей, купивших определенный тип программного обеспечения, среди 
тех, кто его установил, %

Покупают 

Устанавливают бесплатно

52%

48%

39%

61%

42%

58%

38%

62%

40%

60%

Антивирус Операционная 

система

Офисные 

приложения

Компьютерные 

игры
Профессиональные 

программы



68%

15% 17%

Да Нет Затрудняюсь ответить

07 Причины использования нелицензионного программного 

обеспечения

Будут ли респонденты покупать программы при 
условии снижения цены в 2 раза?, %

Только 7% пользователей открыто признали 

использование пиратского ПО

Если стоимость ПО будет снижена в 2 раза, 68% 

опрошенных готовы покупать лицензионное ПО

Помимо высоких цен на ПО, причиной пиратства 

является неосведомленность пользователей

Данные на слайде на основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий, в июле 2017 года 

34%

34%

28%

17%

7%

7%

7%

Нахожу бесплатные свободно 

распространяемые аналоги

Нужные мне программы можно 

найти бесплатно в интернете

Дорого

Бесплатно устанавливают знакомые, 

друзья родственники

Не умею, мне сложно, нет времени

Принципиально не плачу за 

программное обеспечение

Пользуюсь пиратскими 

(неофициальными) версиями



08 Выводы

Только 14% домашних компьютеров и 
ноутбуков в Москве младше 2 лет. 

Пользователи перестали покупать 
компьютеры. Для большинства задач 

хватает старых

Около 45,6% москвичей никогда не 
покупают ПО, помимо высокой цены, 

пользователи просто не видят 
необходимости в покупке: софт можно 

легко найти в открытом доступе

Более 60% человек устанавливают ПО 
самостоятельно, чаще всего - офисные 

приложения и антивирус



ВСЕГДА НА СВЯЗИ


